
   
ATA Nº 033      30º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, 

REUNIRAM-SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO 

DE 2018. INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS OCORREU A 

LEITURA DA ATA DE Nº 032/2018 QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

COMUNICA A TODOS QUE O VEREADOR LINDOMAR MARTINS NÃO ESTA PRESENTE NA SESSÃO POR 

MOTIVO DO FALECIMENTO DO SEU SOGRO. NAS CORRESPONDÊNCIAS DESTACOU-SE CONVITE PARA 

O III ENCONTRO MICROREGIONAL DE AVICULTORES, E CONVITE DA COMUNIDADE EVANGÉLICA 

BOM PASTOR. A ORADORA DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADORA DANIELA OLIVEIRA DEIXA OS 

SENTIMENTOS AO COLEGA LINDOMAR PELA PERDA DO SOGRO. SOBRE A SEMANA FARROUPILHA 

PEDE DESCULPAS QUE NÃO PODE PARTICIPAR, POR MOTIVO DE PROBLEMAS DE SAÚDE NA 

FAMÍLIA. COMENTA QUE PELA TARDE ESTEVE COM O COORDENADOR DA DEFESA CIVIL AQUI DO 

MUNICÍPIO PARA SABER ALGUNS DADOS SOBRE A ENTREGA DAS TELHAS AO PESSOAL QUE FOI 

ATINGIDO PELO TEMPORAL, ELE LHE PASSOU QUE DOIS DIA DEPOIS DO VENDAVAL FOI FEITO 

UM LEVANTAMENTO, CONSTAVA CENTO E DEZENOVE FAMÍLIAS, DEPOIS FOI INCLUÍDO MAIS 

TRINTA E UMA SOMANDO UM TOTAL DE CENTO E CINQUENTA FAMÍLIAS, CORRIGE SUA FALA DA 

SEMANA ANTERIOR, ONDE DISSE QUE NO MÁXIMO ERA QUINZE FOLHAS PARA CADA PESSOA, MAS 

NA VERDADE ERA QUINZE PARA AS FOLHAS DE SEIS MILÍMETROS, E TRINTA PARA AS DE QUATRO 

MILÍMETROS, ESTÁ COM A LISTA DAS DUAS REMESSAS, E ACREDITA QUE SERIA IMPORTANTE 

QUE NO FINAL DOS TRABALHOS ACONTEÇA UMA PRESTAÇÃO DE CONTAS NA CASA PARA ESCLARECER 

AS DUVIDAS DOS COLEGAS. COMENTA QUE HOJE A TARDE OCORREU UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA NA 

CAMARA, UMA PRESTAÇÃO DE CONTAS, ONDE O EDILIO ESTEVE PRESENTE PASSANDO ALGUMAS 

INFORMAÇÕES, DENTRE ELAS, A VEREADORA DESTACA A QUESTÃO DE QUE NESSES OITO MESES 

DE JANEIRO Á AGOSTO TINHA UMA PREVISÃO DE ARRECADAÇÃO EM TORNO DE VINTE E UM 

MILHÕES DE REAIS, E ACABOU ENTRANDO UM POUCO MAIS DE DEZESSEIS MILHÕES DE REAIS, 

ENTÃO TEVE UMA QUEDA DE QUATRO MILHÕES DE REAIS NA RECEITA GERANDO UM IMPACTO 

MUITO GRANDE, DIZ QUE MESMO COM TUDO ISSO QUE OCORREU A ADMINISTRAÇÃO AINDA 

CONTINUA TENDO COMPROMETIMENTO COM SEUS INVESTIMENTOS, E CITA A SAÚDE QUE TEM QUE 

SE INVESTIR EM TORNO DE QUINZE POR CENTO A ADMINISTRAÇÃO ESTA INVESTINDO QUINZE 

PONTO CINCO QUATRO POR CENTO, E NA EDUCAÇÃO QUE TERIA QUE INVESTIR VINTE E CINCO 

POR CENTO, ESTÁ SENDO INVESTIDO TRINTA PONTO TRINTA POR CENTO, E RESSALTA A 

IMPORTÂNCIA DE QUE ESTÁ SENDO PAGO O SALARIO EM DIA. FALA QUE A DIVIDA ATIVA ESTÁ 

EM TORNO DE DOIS MILHÕES, ONDE FOI APROVADO NA CAMARA O PROJETO DE RENEGOCIAÇÃO 

QUE VAI ATÉ O FINAL DO MÊS ENTÃO É IMPORTANTE LEMBRAR QUE QUEM TEM AINDA INTERESSE 

DE RENEGOCIAR A SUA DIVIDA QUE PROCURE A TESOURARIA DA PREFEITURA, POIS O PRAZO 

ENCERRA DIA TRINTA DO NOVE. PARA TERMINAR COMENTA SOBRE AS ELEIÇÕES QUE ESTÃO 

CHEGANDO E É MUITO IMPORTANTE QUE TODOS PENSEM E DEPOSITEM SEU VOTOS EM PESSOAS 

QUE ESTEJAM COMPROMETIDAS COM O POVO. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O 

VEREADOR DO PTB RUDIMAR BANALLETI, COMENTA QUE HOJE TEVE A PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 

TRIMESTRAL ATÉ AGOSTO, FICOU SABENDO ATRAVÉS DA RADIO, POIS O EXECUTIVO NÃO MANDOU 

O CONVITE ANTECIPADO PARA A CAMARA, NÃO PODE ESTAR PRESENTE MAIS ESCUTOU QUE PONTÃO 

ATÉ MÊS DE AGOSTO TINHA RECADADO DEZESSEIS MILHÕES E OITOCENTOS MIL REAIS SÓ COM 

OS RECURSOS DO MUNICÍPIO, SE ENTRA O RECURSO DOS PROJETOS DA EM TORNO DE VINTE E 

POUCOS MILHÕES, ACREDITA QUE NÃO SEJA UMA QUEDA, POIS O MUNICÍPIO RECADA MAIS QUE 

DOIS MILHÕES MENSAIS. DIZ QUE O MUNICÍPIO DE PONTÃO JÁ ESTA QUASE NO CADIN, POIS 

A FOLHA DE PAGAMENTO ESTÁ MAIS QUE CINQUENTA POR CENTO, ENTÃO QUER DIZER QUE SE 

RECARDAMOS DOIS MILHÕES ESTAMOS GASTANDO UM MILHÃO NA FOLHA DE PAGAMENTO. FALA 

SOBRE A QUESTÃO DA AMBULÂNCIA QUE ESTÁ CHEGANDO NO MUNICÍPIO NÃO FOI EMITIDO DE 

QUEM VEIO, MAS ACREDITA QUE FOI DO GOVERNO DO ESTADO, INFORMA QUE VAI VOTAR NO 

EDUARDO LEITE QUE SEU PARTIDO PTB É VICE GOVERNADOR E NUNCA TEVE CANDIDATO NEM A 

VICE E NEM A GOVERNADOR NO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, DESSA VEZ ESTÃO TENDO ESSA 

OPORTUNIDADE, E QUE TEM QUE DA MÉRITOS AO GRINGO TAMBÉM POR QUE ELE TRABALHO SÉRIO, 

E LEMBRA QUE NO GOVERNO DO PT TINHA MÁ CONDIÇÃO DE ESTRADAS E NÃO VINHA TANTO 

CARRO NOVO, COMO ESTÁ VINDO AGORA. O VEREADOR DO PT VELTON VICENTE HAHN, DEIXA OS 

SENTIMENTOS AO LINDOMAR PELA PERDA DO SOGRO. FALA SOBRE A REUNIÃO DE PRESTAÇÃO DE 

CONTAS, E GOSTARIA DE ESCLARECER QUE A CONTA QUE O VEREADOR BANALLETI FEZ NÃO É 



   
CORRETA, POIS OS DEZESSEIS MIL E OITOCENTOS REAIS É OQUE ESTÁ COM EMENDAS E 

VÍNCULOS, NÃO SOMA OS RECURSO E DEPOIS OS VÍNCULOS, É O TOTAL DO QUE FOI MOVIMENTADO 

ATÉ HOJE OS DEZESSEIS MIL E OITOCENTOS, COM OS VÍNCULOS JUNTO E AS EMENDAS BUSCADAS 

COM PROGRAMAS DE GOVERNO E FOI CONSEGUIDO ESSES VALORES EM OITO MESES, A PREVISÃO 

DE ESTIMATIVA É DE TRINTA E UM MILHÕES NO ANO, MAS DEIXA CLARO QUE ESTA O RPPS 

JUNTO E CONVÊNIOS COMO POR EXEMPLO O DO SANEAMENTO BÁSICO QUE É DE TRÊS MILHÕES E 

POUCO, SE NÃO VEM NÃO SOMA MAS MESMO ASSIM TEM QUE PREVÊ ESSE ORÇAMENTO, DIZ QUE 

O EDILIO ESCLARECEU BEM A RESPEITO DISSO. FALA AO VEREADOR RUDIMAR QUE ESSA 

AMBULÂNCIA FOI BUSCADA COM RECURSOS PRÓPRIOS ATRAVÉS DE EMENDAS E COM AJUDA DOS 

SEUS DEPUTADOS FEDERAIS. FALA DA DIVIDA ATIVA QUE É PREOCUPANTE E DA UM TOTAL DE 

DOIS MILHÕES E POUCO. SOBRE AS TELHAS FOI LICITADO NOVENTA E SETE MIL, TINHA FICADO 

ALGUMAS FAMÍLIAS FORA QUE NÃO FORAM JUNTO NA LISTA DO ESTADO MAS AGORA O PREFEITO 

CONSEGUIU INCLUIR ESSA DIFERENÇA DE AUTORIZAÇÃO DA DEFESA CIVIL DO ESTADO PARA 

PODER COMPRAR ESSAS TELHAS E CONTEMPLAR ESSAS FAMÍLIAS QUE NÃO CONSEGUIRAM SER 

BENEFICIADAS. O VEREADOR DO PCdoB CARLOS ELEANDRO CAIGARA, DEIXA OS PÊSAMES AO 

LINDOMAR PELA PERDA DO SOGRO.  COMENTA QUE SE FEZ PRESENTE NA SEMANA FARROUPILHA. 

GOSTARIA DE PRESTAR HOMENAGEM AO MAIOR PRODUTOR DE SOJA DO PAIS QUE É DO NOSSO 

MUNICÍPIO O GABRIEL BONATTO ASSENTADO DA FAZENDA ANONI, PEDE A COMPREENSÃO DA MESA 

DIRETORA E DOS DEMAIS VEREADORES SE FOR POSSÍVEL PRESTAR UMA HOMENAGEM PARA ELE 

DE HONRA AO MÉRITO. NA ORDEM DO DIA, E NA PAUTA NADA CONSTA. NAS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, O VEREADOR RUDIMAR BANALLETI COMENTA SOBRE A DIVIDA ATIVA DO NOSSO 

MUNÍCIPIO ACREDITA QUE FALTA MAIS INCENTIVO DAS PESSOAS, E O MUNICÍPIO TERIA QUE 

TIRAR UMA COMISSÃO NÃO SÓ NA ÉPOCA QUE VAI NEGOCIAR MAS PARA DEPOIS FISCALIZAR POR 

QUE ALÉM DA DIVIDA ATIVA TEMOS VARIAS FAMILIAIS QUE NÃO PAGAM AGUA, DIZ QUE VAI 

SE PRECISO UMA ORGANIZAÇÃO, FAZER UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA, OU CRIAR UMA LEI VER OQUE 

PODE SER  RESOLVIDO PERANTE ISSO, LEMBRA QUE O MUNICÍPIO PERDOOU CEM MIL REAIS DE 

UMA DIVIDA ATIVA, E PORQUE NÃO PODE HOJE TENTAR RESOLVER, PEDE AS PESSOAS QUE NÃO 

TEM CONDIÇÃO DE PAGAR QUE PROCUREM CAMARA DE VEREADORES PARA CONVERSAR E BUSCAR 

UMA SOLUÇÃO. FALA DA SEMANA FARROUPILHA QUE ENCERROU DIA VINTE NO PARQUE DE 

RODEIOS, FOI UM GRANDE EVENTO, SÓ LAMENTA QUE DOOU DUAS VEZES OS CABOS DE LUZ E 

FOI ROUBADO AS DUAS VEZES, PEDE AO PODER PÚBLICO QUE INVESTIGUE PARA DESCOBRIR 

QUEM ESTA FAZENDO ISSO PARA QUE SE CONSIGA CONSERVAR O PARQUE DE RODEIOS, SE 

ORGULHA EM PODER TRAZER O PARQUE DE RODEIOS UMA EMENDA ORÇAMENTARIA NA ÉPOCA COM 

O APOIO DO RONALDO SANTINI QUE HOJE É CANDIDATO A DEPUTADO FEDERAL, DIZ QUE SEU 

PARTIDO ESTÁ APOIANDO O RONALDO NOGUEIRA QUE TROUXE RECURSOS PARA AS ÁREAS NOVE E 

CINCO. DEIXA OS SENTIMENTOS AO LINDOMAR PELA PERDA DO SOGRO. O VEREADOR VELTON 

HAHN FALA DO COMENTÁRIO DO VEREADOR RUDIMAR SOBRE A DIVIDA ATIVA QUE CONCORDA EM 

FAZER UMA AUDIÊNCIA PUBLICA, MAS DISCORDA SOBRE CRIAR UM PROJETO DE LEI QUE POSSA 

RENUNCIA A RECEITA ACREDITA QUE ISSO É ILEGAL, E JÁ EXISTE UMA LEI PARA AS PESSOAS 

QUE POSSUEM CARÊNCIA. FALA DAS POLITICAS EM QUE O NOVO IBOPE MOSTRA A SUBIDA DO 

CANDIDATO HADDAD, DIZ QUE ESTÁ COM EXPECTATIVAS QUE VA PARA O SEGUNDO TURNO, E NO 

NOSSO PAIS ESTÁ EM JOGO MUITAS COISAS E TEMOS QUE DEFENDER QUE NÃO SEJA CONGELADO 

RECURSOS NA SAÚDE NA EDUCAÇÃO. GOSTARIA DE RESSALTAR QUE DOS DOIS MILHÕES E POUCO 

DE DIVIDA PRATICAMENTE A METADE É DO GESTOR PASSADO. O VEREADOR EDUARDO SERETA 

DEIXA OS PÊSAMES AO VEREADOR LINDOMAR PELA PERDA DO SOGRO. CONVIDA A POPULAÇÃO A 

PARTICIPAR DO CURSO TÉCNICO QUE A CAMARA DE VEREADORES ESTA PROPORCIONANDO SOBRE 

LEIS, ATRIBUIÇÕES DE VEREADORES, LEGISLATIVO E EXECUTIVO. COMENTA QUE O CTG ESTÁ 

DE PARABÉNS PELA SEMANA FARROUPILHA. SOBRE A DIVIDA DA AGUA DIZ QUE OQUE TEM QUE 

MUDAR É A CULTURA DAS PESSOAS QUE TEM A CONDIÇÃO DE PAGAR, E TEM QUE ACHAR UM 

CAMINHO PARA RESOLVER ESSA SITUAÇÃO. FALA QUE A TARDE OCORREU A AUDIÊNCIA SOBRE A 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ONDE FOI BEM PRODUTIVO, E PEDE DESCULPAS AOS VEREADORES QUE 

NÃO TINHAM CONHECIMENTO DA REUNIÃO, DIZ QUE O NOSSO MUNICÍPIO TINHA ORÇADO VINTE 

E UM MILHÕES ATÉ ESSE MÊS, E ENTROU DEZESSEIS E NOVECENTOS ENTÃO PASSA DE QUATRO 

MILHÕES A MENOS NO ORÇAMENTO, ISSO VAI SE CONCRETIZAR ATÉ O FINAL DO ANO, AS VEZES 

HÁ DIFICULDADE DE ADMINISTRAR POIS TEM UMA PREVISÃO PERANTE OS OUTROS ANOS, E OS 

OUTROS ANOS ELE DIMINUIU EM RELAÇÃO AOS ANOS ANTERIORES. COMENTA DA POLITICA QUE 

DEFENDE O PESSOAL DA ESQUERDA, E QUE COMO ELEITORES TEMOS QUE VOTAR NO CANDIDATO 



   
QUER VAI DIMINUIR O CUSTO DE VIDA DA POPULAÇÃO, E TEM ORGULHO DE ESTÁ DEFENDENDO 

O CANDIDATO DO SEU PARTIDO HADDAD QUE FOI PROFESSOR RENOMADO, MINISTRO NO GOVERNO 

LULA, CRIOU TODOS ESSES PROGRAMAS QUE EXISTE NA EDUCAÇÃO BENEFICIANDO TANTAS 

PESSOAS HUMILDE A ESTUDAR, O DEPUTADO MARCON QUE SE ESFORÇA PELA AGRICULTURA 

FAMILIAR E MANDA RECURSOS PARA OS PEQUENOS MUNICÍPIOS, O SENADOR PAIM QUE DEFENDE 

A BANDEIRA DO TRABALHADOR, E A CANDIDATA LUCIA CAMINI QUE FOI SECRETARIA DO OLÍVIO, 

FOI PROFESSORA, E LEVA A BANDEIRA DA EDUCAÇÃO QUE É O FUTURO DO NOSSOS PAIS. O 

PRESIDENTE ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ 

NO DIA DOIS DE OUTUBRO DO ANO CORRENTE ÁS DEZESSETE HORAS. PEDIU QUE FOSSE LAVRADA 

A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO 

E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


